



REPUBLIKA SLOVENIJA  
DRŽAVNI SVET

Številka: 470-01-1/2018/9 EPA 2540-VII  
Ljubljana, 27. 3. 2018

Dr. Milan Brglez  
predsednik Državnega zbora  
Republike Slovenije

Državni svet Republike Slovenije je na 1. izredni seji 27. 3. 2018, ob obravnavi Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o igrah na srečo (ZIS-F), ki ga je Državni zbor sprejel na 39. seji 20. 3. 2018, na podlagi tretje alineje prvega odstavka 97. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97, 66/00, 24/03, 69/04, 68/06, 47/13 in 75/16), sprejel

**ZAHTEVO,**

**da Državni zbor Republike Slovenije ponovno odloča o Zakonu o spremembah in dopolnitvah Zakona o igrah na srečo (ZIS-F).**

*Obrazložitev:*

Državni svet ugotavlja, da spremenjena ureditev na področju športnih stav ne bo prinesla napovedanih učinkov, temveč bo poslabšala stanje na sicer urejenem področju iger na srečo v Sloveniji. Evidentno je, da bo imela zdaj uzakonjena liberalizacija negativen vpliv na financiranje invalidskih, humanitarnih in celo športnih organizacij iz naslova koncesijskih dajatev.

Neizogibna posledica odprtja trga stav je dvig skladov za dobitke, kar posledično pomeni manj koncesijskih dajatev. Sprejeti zakon predstavlja preveliko tveganje, da bi se porušil sistem dolgoročnega in stabilnega financiranja invalidskih, humanitarnih in športnih organizacij.

Državni svet posebej poudarja, da je dejavnost prejemnikov sredstev za dobre namene že zdaj resno ogrožena zaradi uničujočih posledic 10 % davka od srečk in da se stanje še poslabšuje. Liberaliziran trg športnih stav bo to samo še pospeševal v negativni smeri.

Ukrepi za rešitev vprašanja nelegalne ponudbe iger na srečo v predlaganem zakonu niso predvideni, 10 % davek pa slovenske državljanke dobesedno ekonomsko

stimulira, da za igre na srečo plačujejo tujim ponudnikom izven ozemlja Slovenije, zaradi česar so oškodovani tako slovenska država zaradi neplačanih davkov kakor tudi uporabniki sredstev za dobre namene.

Slovenska ureditev stav je skladna s pravom EU, trenutna ureditev torej ni v neskladju z evropskim pravnim redom (razen v delu, ki se nanaša na sedež prireditelja). Področje iger na srečo v Sloveniji dosega standarde odgovornega prirejanja, varnega igranja, primerne oglaševanja in preprečevanja nelegalnih aktivnosti, torej deluje dobro. To potrjuje, na primer, majhna stopnja zasvojenosti ter visoka stopnja davčne in dajatvene učinkovitosti. Razlogov za hitro in parcialno spremembo zakonodaje ni.

Liberalna ureditev sama po sebi ne rešuje problema nelegalne ponudbe, saj se s tem problemom srečujejo tudi v državah, ki imajo liberalen (licenčni) sistem. Ukrepi za boj proti nelegalni ponudbi se v novem zakonu v ničemer ne razlikujejo od zdaj veljavnih.

Zakon ukinja pravno-formalno obliko lastništva prireditelja stav. Po novem so to lahko družinska podjetja ali samostojni podjetnik posameznik, kar bistveno povečuje možnost zlorabe dejavnosti za pranje denarja, prirejanje izidov in korupcijo. V invalidskih in humanitarnih organizacijah se zaradi sistemske odvisnosti od ustvarjenih sredstev za dobre namene odločno zavzemajo za to, da področje iger na srečo ostane državni monopol. Zanimivo je, da zakonu nasprotujejo tudi: Olimpijski komite Slovenije, Nogometna zveza Slovenije, Fundacija za financiranje invalidskih in humanitarnih organizacij v Republiki Sloveniji in Smučarska zveza Slovenije. Poleg tega zakonu nasprotujejo tudi Vlada Republike Slovenije, Ministrstvo za finance in Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport.

Zastavlja se torej vprašanje, komu je takšen zakon v interesu, kljub jasno izraženemu nasprotovanju ravno tistih, ki naj bi prejeli več sredstev.

Letošnja raziskava Mediane, narejena na reprezentativnem vzorcu 1810 oseb o ponudbi klasičnih iger na srečo v Sloveniji, kaže bistveno drugačno sliko, kot je navedena v obrazložitvi predloga zakona in demantira trditve o obsegu igranja na sivem trgu.

\* \* \*

Za poročevalca je bil določen državni svetnik Boris Šuštaršič.



Alojz Kovšca  
predsednik